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Направеното от министър Петканов представяне на законопроекта съдържаше 

необходимата информация относно неговия предмет, цели, конкретните мерки и 
организацията по тяхното прилагане. 

Още веднъж ще подчертая, че предлаганият законопроект е насочен към 
създаване на работещ административно-правен механизъм за предотвратяване и 
разкриване на действията, насочени към финансиране на тероризма. 

Предлаганият законодателен акт регламентира отношения, различни от тези, 
които са предмет на съществуващата нормативна уредба за наказателно преследване 
на тероризма и неговото финансиране (в тази връзка, следва да се има предвид, че 
действащият Наказателен кодекс съдържа редица разпоредби за наказване на самите 
терористични деяния, а също и на приготовлението към тях, респективно - на тяхното 
финансиране). 

Освен това, в областта на международното сътрудничество, бъдещият закон ще 
се ограничи до регламентиране на обмена на информация за целите на този закон, без 
да дублира действащата уредба на правната помощ по наказателни дела и 
екстрадицията по Наказателно-процесуалния кодекс, както и на международните 
договори и конвенции в областта на съдебното сътрудничество. 

С други думи, представеният законопроект не третира наказателната 
репресия на терористичните актове. Същевременно, по подобие на Закона за мерките 
срещу изпирането на пари, чрез създаването на един превантивен административен 
механизъм, законът безспорно ще създаде необходимите условия за разкриване на 
деяния, които могат да съставляват престъпления, и следователно значително ще 
съдейства за ефективното наказателно преследване на съответните деяния, които вече 
ще се осъществява съобразно разпоредбите на Наказателния и Наказателно-
процесуален кодекс. 

Тук следва да отбележим, че, по отношение на понятието за "тероризъм", 
законопроектът препраща към включените в проекта на закон за изменение и 
допълнение на Наказателния кодекс разпоредби за наказване на тероризма, закана с 
тероризъм и явно подбуждане към тероризъм. Този законопроект вече беше одобрен с 
решение на правителството от 11 април т.г. и внесен за обсъждане в Парламента. 
През   тази   седмица   започва   неговото   разглеждане   от   съответните постоянни 
комисии на Народното събрание. 

Внесеният в Народното събрание законопроект за изменение и допълнение на 
Наказателния кодекс, съдържа специални наказателни състави за тероризъм и 
финансиране на тероризма (последният предвижда и отнемане на средствата за 



финансиране на терористични актове)-проект на нов чл. 108а. Освен това, промените 
в Наказателния кодекс предвиждат наказване на: създаването, ръководенето и 
участието в организирана терористична група; приготовлението към извършване на 
тероризъм; явното подбуждане към извършване на тероризъм; и заканата да бъде 
извършен тероризъм. В проекта е предвидена и конфискация на част или на цялото 
имущество на извършителите на терористични престъпления и лицата, които 
финансират тяхната дейност. При тяхната подготовка, посочените предложения за 
специални антитерористични наказателни състави бяха съобразени със стандартите 
на ратифицираната от Република България Конвенция на ООН за борба с 
финансирането на тероризма и Рамковото решение на Съвета на Европейския съюз 
за борба с тероризма. По време на среща в Министерството на правосъдието през 
миналата седмица тези предложения получиха положителната оценка и на експерти 
на Европейската комисия. 


